TTpamas B NpocTpaHcTBe

KaHOHUYecKkoe ypaBHeHUWe npamou
TTapameTpuyeckoe ypasHeHUe nNpamou

YpaeHeHWe Npamon;, Kak JIMHUU nepeceyeHUs aByx
NNOCKoCTen

Yron mexay-asymsa nNpsSmbIMU
Yron mexay npsmomn U NAOCKOCTbHO

Ycnosve NpuHaaieXHOCTU ABYX NPSAMBIX OAHOM
NNOCKOCTU

Touka nepeceyeHUa NpAMOU U NIOCKOCTU



KaHOHWYeckoe ypaBHeHue npsamou

[lycTb npsMas L npoxoamns Yepes AaxHyro Touky M (X, z,)
napansiensHo BEKTOPY: q = {m;n;p

q/, Torga Touka M (X, y; z) NEXUT Ha NPSIMOWN TOJbKO B
/ TOM criy4ae, eciiv BeKTopbl  ( = {m;n;p} "
L M, § MOM = {X — XY = Vo Z— ZO} KonnuHeapHsbI

[Mo ycrnoButo KONNMMHEAPHOCTU ABYX BEKTOPOB:

X=X :y_yo :Z_Zo
m n P

KaHoHu4ecKkoe ypasHeHue
rnpsmou

q= {m;n;P} - HanpaBnNALWMNIA BEKTOP NPSMOMN



KaHoHU4Yeckoe ypaBHeHue npamoun

[TyCcTb npaAMast npoxoauT Yepes ABe 3adaHHbIe U OTSINYHbIE OPYr OT
apyraToukm: My(x.; y, ; z )n M(x,; y,; Z,).

q Toraa B ka4yecTBe HaNpaBASIOLLEro
M, BEKTOpa B KAHOHNYECKOM YpaBHEHUN
[ M, MOXHO B3ATb BEKTOP:

<7=M1M2 ={X2—X1;y2—y1;22—21}

X — X - y—Y, _ £-4

X _X1 yz_y1 22_21
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YpaesHeHue ripsamod, ripoxoosauieu
yepe3 0ge 3a0aHHbIE MOYKU




TTapameTpuyeckoe ypagHeHMe NpaMmoun

[Tpn peLueHnn MHOTMX NPaKTUYECKNX 3ada4 NCMONb3YHOT

napameTpuyeckoe ypaBHeHME NPSAMOI, KOTOPOE Nony4yaeTcs u3
KaHOHWYECKOro ypaBHEeHUS:

X_ont
m
X_Xo:y_yo:Z_Zo:t — <y_y0=t =
T 5 P zfz
O:t
q A (st
(X =mt + X,
sy =nt+y,
kkz = pt +2, = [Napamempuy4eckoe ypasHeHue

npsmou




YpasHeHUe Npamou, Kak JIMHUU
nepeceyeHus AByX NNOCKOCTeEU

(N

7
nyCTb ABE HeMNaparluyielibHble MNJ1IOCKOCTU 3aaHbl O6LLI,I/IMVI YPpaBHEHNAMUL

p, - A1x + B1y + C1z + D1 =0 TN NMOCKOCTN ONpeaensitoT
€ONHCTBEHHYIO MPAMYIO B

NPOCTPAaHCTBE:
Ax+By+Cz+D, =0
Ax+By+C,z+D,=0

—|.YpasHeHue npsmou, kak nuHUU
rnepecevyeHus: 0gyx
rriockocmeu

p,: Ax+By+Cz+D,=0

q
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TTpumep

{2x+3y—z+2:0

Hanucame KaHOHU4YecKoe ypasHeHUe rpsiMou;
X+y+z-3=0

Haldem mouyky, npuHaonexawyro rnpsmou, mo ecmshb
y008/1eMBOPSAIWYI0 cuCmemMe ypasHeHUU.

[lonozas z pasHomy rrobomy yucry, Haripumep, z = 0, Nosy4yum:

2x+3y+2=0 s x=11 —,  Touka My(11; -8; 0) -
X+y-3=0 y=-8 npuHadnexum npsmoli

Hauoem koopOuHamel Haripasrsroueao eekmopa rnpsMmou:

i j k
G-NxN, =2 3 —1=4i-3j-k =2-¥*3_Z2
q =N,xN, = 1058 B 4 -
&3 sl




Yron mexay npsmbImu

|_|yCTb ABe rnpambie 3agaHbl KARHOHUYECKUMUN YpaBHEHUAMWN.

[ - X—X1_y—y1_Z—Z1 [ - X_Xz_y_yz_z—zz
b - -4 - D d y =
m, n, P, m, n, P,
Yrnom MeXxay 3STUMUN NPAMbIMUN HAa3blBAE€TCA YIost Mexay
HalpaBAaAlOLWNMN BEKTOPAMUN K 3TUM MNMPAMbIM.

q, :{m1;n1;p1} g, :{mz;nz;pz}

X 5. q.-q, 2
q cos@ =11+ "2 =

We "ol lal
|m1'm2+n1'n2+p1'p2‘

\_ \/mf+nf+pf -\/m22+n22+p22/

e L1l <em -m+n-n,+p, -p,=0




Yron mexay npsmou U NNOCKOCTbHO

[lycTb Npsamas L 3apaHa X=Xy, Y=Y, Z-2,

KaHOHUYECKUM YPaBHEHNEM. m n p

[TnockocTb p 3agaHa obuwum ypaBHeHem: AX + By +Cz+D=0

Yrnom mexay npsMoun U NiOCKOCTbIO Ha3biBAETCA Yron Mexay npamou
N.NpPoeKUMenN 3TON APSAMOU Ha NITOCKOCTb.

1 L8 %o g-N|
A2 . COS(C_I,N)=COS(E—(p)=Sin(p:'g—_‘:

; al-|N|

N/9 - m-A+n-B+p-C|
K Jm? +n? + p? -\JA? + B? + C? P
m n p

L1 syl . | O

P<:>A B0 Llilp <m-A+n-B+p-C=0



Ycnosue npuHaanexHocTu ABYX MPAMbIX

(N

OAHOU NNOCKOCTU
"[1Be NpsiMble B MPOCTPAHCTBE MOryT

nepecekartbCcd, '
6bITh NapannensHLIMK, @

N CKpeLLumnBaThbCS. g

B nepBbIX Tpex criyvyasx npsimMble fnexat B.O4HOWM MIOCKOCT!.




Ycnosue npuHaanexHocTu ABYX MPAMbIX
OOHOU MNOCKOCTU

|_|yCTb ABe rnpambie 3agaHbl KARHOHUYECKUMUN YpaBHEHUAMWN.
[ - X—X1:y—y1_Z—Z1 [ - X_Xzzy_yz_z—zz

I < Pd
m1 n1 p1

[Ona npuHagneXxHocTn AByX NpsiMbIX
OAHOW MITIOCKOCTU HEODXOAUMO U
OOCTaTO4YHO, YTOObI TPU BEKTOpPA:

q, = {m1; n,; p1}
q, = 1m,; n;; p, |
MM, = {X2 — XY, — Vi Z,— 21} GbINV KOMMIIAHAPHBI.

c
{ R Ycrniosue
X, =Xy Yoo ¥, 4,74
rMpuUHaosiexxHocmu
my n, p, =0 d8yX rPAMbIX 0OHOU
m, n, P, rsiocKkocmu

s/




Touka nepeceyveHUs NPAMOUN U NNOCKOCTU

[1p1 BblYMCNEHUM KOOPANHAT TOYKM NEepecedeHns NPSAMON U NIIOCKOCTY

Lo2T% V) 274 p: Ax+By+Cz+D=0

m n p
criefyeT COBMECTHO PELLUTb CUCTEMY YPABHEHUMN: /
( AX+By+Cz+D=0 kd
X=X, Y=Y, Z-2,
. m n p
[Mpn aTOM HEOBXOAUMO: ’
X =mt+ X,
® 3anvcaTtb ypaBHeHue Npsamon B sy =nt+y,
napaMmeTpuyecKom Buae:
i ° i Z=pt+2z



Touka nepeceyveHuqa l‘lpSIMOﬁ U NNOCKOCTU
® |_|O,EI,CTaBI/ITb B YpaBHEHNE TJIOCKOCTU BMECTO X, YV, Z.
A(mt+ x,)+B(nt+y,)+C(pt+z,)+D =0
® PeluTb NoslyYeHHoe ypaBHEHNE OTHOCUTENBLHO .
Ax,+By,+Cz, +D
 Am+Bn+ Cp

L =

0

® . [logcTaBuTb t, B NapaMeTpU4YecKoe ypaBHEHNE NPAMON:

X, =mt, + X,

Y« :nto +Y, = K(XK;yK;ZK)
| 2k = pt, + 2z,

N




TTpymep

Haumu moyKy nepece4yeHus rnpsamou u riockocmu.

x-1_y_z-2 y+5z+6=0 (
3 5 1 x=3t+1
Hanuwem napamempuyeckoe ypasHeHue npamod: < Yy = ot
z=1+2

[Modcmasum 8 ypasHEeHUE MIoCKoCMu:

5t+5(t+2)+6=0 = 10t+16=0 = {,=-1.6

[loOcmasum 8 ypasHeHuUe rpsiMou.

(x=3-(—1.6)+1 =38
y=5.(-16) = |y--8 =|K(-3.8-804)]

Z=-1.6+2 ' z=0.4 7

.




